

Z á p i s

**z 21. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje,
konaného dne 12. 03. 2019 od 14:00 hod.
areál Gayerových a Vrbenského kasáren, Hradec Králové**

Přítomni: MUDr. Zdeněk Fink, Ivan Doležal, Josef Dvořák, Ing. arch. Jan Falta, Vít Kotrbáček, Ing. Anna Maclová, Pavel Marek, Bc. Miroslav Matějka, DiS., Mgr. Jaroslava Vydarená

Omluveni: Ladislav Bílek, František Kinský, Miroslav Kodydek, PaedDr. Josef Lukášek, Ing. Martin Soukup, Jana Šandová, DiS.

Hosté: Mgr. Martina Berdychová, doc. Mgr. Petr Grulich, Ph.D., Ing. Milan Smolík, Mgr. Veronika Hepnarová

Program jednání:

1. Zahájení
 2. Schválení programu, schválení hostů a volba ověřovatele zápisu
 3. Prohlídka objektů Gayerových a Vrbenského kasáren, seznámení s projekty na rekonstrukci – doc. Mgr. Petr Grulich, Ph.D., ředitel Muzea východních Čech v Hradci Králové
 4. Poskytnutí dotací na individuální účel – obec Sovětice
 5. Různé
 6. Závěr
-

K bodu 1

Zahájení

Jednání zahájil a řídil člen Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje Ing. arch. Jan Falta, který zastoupil předsedu výboru MUDr. Zdeňka Finka, jenž přišel později. Uvítal přítomné a upozornil na materiály, které byly všem členům výboru zaslány před zasedáním.

K bodu 2

Schválení programu, schválení hostů a volba ověřovatele zápisu

Program 21. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči byl jednomyslně schválen. Schválení byli i přítomní hosté jednání. Ověřovatelem zápisu byla zvolena Mgr. Jaroslava Vydarená. Z důvodu nadcházející prohlídky areálu Gayerových a Vrbenského kasáren byly prohozeny body jednání 3. a 4.

USNESENÍ 21/105/2019/VKP

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

I. s c h v a l u j e

1. program 21. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje
2. hosty na 21. jednání

II. v o l í

ověřovatelem zápisu Mgr. Jaroslavu Vydarenou.

Hlasování:

Pro	9
Proti	0
Zdržel se	0

K bodu 3

Prohlídka objektů Gayerových a Vrbenského kasáren, seznámení s projekty na rekonstrukci – doc. Mgr. Petr Grulich, Ph.D., ředitel Muzea východních Čech v Hradci Králové

Ředitel Muzea východních Čech v Hradci Králové doc. Mgr. Petr Grulich, Ph.D. přivítal přítomné před budovou Gayerových kasáren a pozval je k prohlídce prostor, které muzeum využívá. V budově sídlí oddělení historické, archeologické, přírodovědné a oddělení ochrany a dokumentace sbírkových předmětů. Zároveň slouží jako ústřední depozitář muzea. V současné době zde probíhá stěhování před rekonstrukcí. Členové Výboru KP měli možnost prohlédnout si závěrečnou fázi restaurátorského ošetření kovové sochy z průčelí historické budovy muzea, výstavu nálezů z archeologických lokalit v okolí Hradce Králové, depozitáře přírodovědných sbírek s bednami připravenými k převozu do depozitáře ve Stěžerech a depozitář fotoarchivu. V následujícím období 2019 – 2021 proběhne rekonstrukce a přístavba budovy, investorem bude Královéhradecký kraj s podporou IROP/ITI. Celková výše investice činí 305,8 mil. Kč, z toho 200 mil. z IROP. Cílem rekonstrukce je navýšení kapacity depozitářů, modernizace zázemí pro zaměstnance MVČ, vybudování krajské restaurátorské dílny, badatelského zázemí, otevřeného depozitáře pro veřejnost aj.

Budova Vrbenského kasáren v protilehlém křídle komplexu byla uvolněna Armádou ČR teprve v minulém roce a nachází se v dezolátním stavu. V budoucnosti by měla sloužit jako výstavní a expoziční budova MVČ, kde budou vybudovány expozice přírody severovýchodních Čech, archeologická expozice dějin východních Čech, krajský depozitář, podzemní expozice Kavalíru č. XXXIII, (součást systému hradecké pevnosti), nad kterým je nyní vystaven nový parkovací dům, kavárna a infocentrum. Výhledově by sem mělo být přemístěno i ředitelství MVČ. Budova muzea na Eliščině nábřeží by pak sloužila pro historickou expozici a krátkodobé výstavy, zatímco komplex Gayerových a Vrbenského kasáren by prezentoval MVČ jako instituci celokrajské (východočeské) působnosti. V současné době probíhají práce na projektových studiích a dokumentacích, které budou podkladem pro získání stavebního povolení. Finanční náklady na projekt jsou vyčísleny na 428,64 mil. Kč, jeho realizace by měla proběhnout v letech 2020 – 2023. Zdroje financování zatím nejsou známy.

Záměrem projektů je otevřít veřejnosti dosud izolovaný prostor ve středu města a vytvořit nový kulturně vzdělávací kampus srovnatelný s evropskými centry.

K bodu 4

Poskytnutí dotací na individuální účel – obec Sovětice

V souladu se Zásadami pro poskytování dotací a darů z rozpočtu Královéhradeckého kraje předkládáme k projednání žádosti o poskytnutí dotací z rozpočtu Královéhradeckého kraje na individuální účel.

Jedná se o projekt, který se týká oblasti kultury – oslavy výročí 650 let od první písemné zmínky o obci Sovětice. Více informací o projektu viz. zaslané žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu KHK – Dotace na individuální účel.

Finanční prostředky na podporu uvedeného projektu budou uvolněny v rámci I. změny rozpočtu kraje na rok 2019 (kapitola 48 dotační fond, odvětví individuální dotace).

žadatel	projekt	účel	požadavek	stanovisko odboru SM	stanovisko Výboru KP
Obec Sovětice	Výročí 650 let od první písemné zmínky v obci Sovětice	Dotace bude využita na pronájem stanů, vystoupení účinkujících, zajištění propagačních předmětů.	80.000 Kč	Na realizaci akce nebylo možné zažádat z dotačního programu KPG01 Podpora kulturních aktivit. Jedná se o akci místního charakteru, výročí obce. Rada KHK doporučila poskytnout dotaci ve výši 60.000 Kč.	Výbor KP doporučuje poskytnout dotaci ve stejné výši, kterou navrhuje Rada KHK - 60.000 Kč

USNESENÍ 20/106/2019/VKP

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

I. d o p o r u č u j e

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje schválit poskytnutí dotace na individuální účel ve výši 60.000 Kč.

Hlasování:

Pro	9
Proti	0
Zdržel se	0

K bodu 5

Různé

Žádné návrhy.

K bodu 6

Závěr

Po skončení prohlídky areálu a vyčerpání ostatních bodů programu bylo jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči v 15:30 ukončeno.

.....
předseda výboru

.....
ověřovatel zápisu

Zapsala: Mgr. Věra Doležalová